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2022年度
市バス・地下鉄アンケート
調査結果報告書

貴重なご意見誠にありがとうございました。
今後更なるサービス向上に向けて取り組んでまいります。
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調査の概要について

調査の目的1

3

2

調査期間

調査対象

神戸市及び神戸市への通勤・通学者に幅広くご意見をいただき、
今後のサービス向上に役立てることを目的としております。

4 調査方法

回答者数5

調査項目6

１．属性・アンケートについて
２．神戸市バスについて
３．神戸市営地下鉄について
４．三宮・エリア110（サンノミヤ・エリアイチイチマル）について
５．市バスご利用状況の見える化について
６．市バス・地下鉄のサービスについて
７．参考 過去との比較（神戸市バス、神戸市営地下鉄）

※・ 記述での回答は、抜粋したものを掲載しております。
・ 回答者数とアンケート数の合計が無回答に等より一致しない場合があります。

神戸市及び神戸市への通勤・通学者

2023年３月３日から３月24日

インターネット調査

4,761 人
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調査の概要について

調査結果（要旨）7

市バス・地下鉄サービス全般の満足度について、市バスでは約５割の方が「満足」、
「やや満足」、約３割の方が「普通」とご回答されており、地下鉄では、約６割の方が
「満足」、「やや満足」、約３割の方が「普通」とご回答されました。
一方で、市バスでは、約２割の方が、地下鉄では、約１割の方が「不満」、「やや不

満」と回答されております。
市バスサービス全般において「不満」、「やや不満」とご回答いただいた中には、「運

転が荒いと感じることがやや多い」、「運行本数が少ない」、「行き先、乗り場が非常に
分かりにくい」等といったご意見をいただいております。
市営地下鉄サービス全般において「不満」、「やや不満」とご回答いただいた中には、

「乗車料金が高い」、「トイレが汚い」、「案内表示が小さく、少ないので分かりにく
い」等といったご意見をいただいております。
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１．属性・アンケートについて

問１-１ あなたの性別を教えてください。

回答者数 ４，７６１

男性 １，９４９

女性 ２，７６５

その他回答しない ４７

40.9%

58.1%

1.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

男性

女性

その他回答しない

N=4,761

「男性」が40.9%、「女性」が58.1%、「その他回答しない」が1%となっています。
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１．属性・アンケートについて

問１-２ あなたの年齢を選択してください。

回答者数 ４，７６１

20歳未満 ８２

20歳代 ２６８

30歳代 ７４１

40歳代 １，２４４

50歳代 １，１８８

60歳代 ８０７

70歳以上 ４３１

「40歳代」が最も多く26.1%、続いて「50歳代」が25.0%、「60歳代」が17.0%、「30歳代」が15.6%、「70歳以
上」が９.1%、「20歳代」が5.6%、「20歳未満」が1.7%となっています。

1.7%

5.6%

15.6%

26.1%

25.0%

17.0%

9.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

２０歳未満

2０歳代

3０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳代

７０歳以上

N=4,761
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１．属性・アンケートについて

問１-３ このアンケートをどこで知りましたか。（複数回答可）

回答者数 ４，７６１

駅ポスター ６６１

SNS ４４１

バス車内ポスター ３２９

駅構内立て看板 ２６９

ホームページ ２５１

トレインビジョン ２４８

デジタルサイネージ ７９

その他 ２，８２６

「駅ポスター」が13.9%、「SNS」が9.3%、「バス車内ポスター」が6.9%、「駅構内立て看板」が5.7%、「ホー
ムページ」が5.3%、「トレインビジョン」が5.2%、「デジタルサイネージ」が1.7%、「その他」が59.4%となっ
ています。

13.9%

9.3%

6.9%

5.7%

5.3%

5.2%

1.7%

59.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

駅ポスター

SNS

バス車内ポスター

駅構内立て看板

ホームページ

トレインビジョン

デジタルサイネージ

その他

N=4,761
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問２-１ 神戸市バスのご利用頻度について選んでください。

２．神戸市バスについて

回答者数 ４，７３８

週４日以上 ６６９

週１～３日程度 ４９４

月１～３日程度 ８１０

月１日未満 ２，７６５

「月１日未満」が最も多く58.4％、続いて「月１～３日程度」が17.1%、「週４日以上」が14.1%、「週１～３
日」が10.4％となっています。

14.1%

10.4%

17.1%

58.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

週4日以上

週1～3日

月1～3日程度

月1日未満

N=4,738
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２．神戸市バスについて

回答者数 ２，０１８

通勤 ８４４

日常の買い物 ４１９

レジャー ３０１

通院 １２６

ビジネス ７０

通学 ５２

その他 ２０６

問２-２ 神戸市バスご利用の主な目的は何ですか。

「通勤」が最も多く41.8％、続いて「日常の買い物」が20.8%、「レジャー」が14.9%、「通院」が6.2％、「ビジ
ネス」が3.5％、「通学」が2.6% 、「その他」が10.2％とご回答いただいております。

41.8%

20.8%

14.9%

6.2%

3.5%

2.6%

10.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

通勤

日常の買い物

レジャー

通院

ビジネス

通学

その他 N=2,018
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問２-３ 市バスのサービス全般についてどうお感じですか。

２．神戸市バスについて

回答者数 ２，００５

満足 ３７６

やや満足 ６７９

普通 ５９２

やや不満 ２９６

不満 ６２

「やや満足」が最も多く33.9％、続いて「普通」が29.5%、「満足」が18.8%、「やや不満」が14.8％、「不満」
が3.1％とご回答いただいております。

18.8%

33.9%

29.5%

14.8%

3.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満 N=2,005
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２．神戸市バスについて

問２-４ 問２-３でご回答いただいた市バスの満足度について、一番の理由は何ですか。

回答者数 １，９６４

運行本数・ダイヤ ８７８

路線 ２７７

おもてなし・サービス ２１８

料金体系・乗車券種別 ２１３

バスの乗り心地 １９９

バス停施設 ６３

その他 １１６

「運行本数・ダイヤ」が最も多く44.7％、続いて「路線」が14.1%、「おもてなし・サービス」が11.1%、「料金
体系・乗車券種別」が10.8％、「バスの乗り心地」が10.1％、「バス停施設」が3.2％、「その他」が5.9% とご
回答いただいております。

44.7%

14.1%

11.1%

10.8%

10.1%

3.2%

5.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

運行本数・ダイヤ

路線

おもてなし・サービス

料金体系・乗車券種別

バスの乗り心地

バス停施設

その他
N=1,964
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２．神戸市バスについて

問２-３・問２-４ともにご回答いただいた方の市バスの満足度に関する選択別回答

回答者数
運行本数
・ダイヤ

路線
バスの
乗り心地

おもてなし
・サービス

料金体系
・乗車券種別

バス停施設 その他

満足 358 38.3% 20.4% 11.5% 14.0% 10.1% 1.1% 4.7%

やや満足 666 46.1% 16.1% 9.9% 10.7% 11.9% 2.3% 3.2%

普通 576 45.1% 12.7% 10.6% 9.0% 10.8% 5.4% 6.4%

やや不満 295 49.2% 5.4% 10.5% 10.5% 9.5% 4.1% 10.8%

不満 61 41.0% 8.2% 0.0% 23.0% 11.5% 1.6% 14.8%

「満足」とご回答いただいた方で「運行本数・ダイヤ」が最も多く38.3％、続いて「路線」が20.4%、「おも
てなし・サービス」が14.0%となっています。

「普通」とご回答いただいた方で「運行本数・ダイヤ」が最も多く45.1％、続いて「路線」が12.7%、「料金
体系・乗車券種別」がともに10.8%となっています。

「やや満足」とご回答いただいた方で「運行本数・ダイヤ」が最も多く46.1％、続いて「路線」が16.1%、
「料金体系・乗車券種別」が11.9%となっています。

「やや不満」とご回答いただいた方で「運行本数・ダイヤ」が最も多く49.2％、続いて「その他」が10.8%、
「バスの乗り心地」、「おもてなし・サービス」がともにが10.5%となっています。

「不満」とご回答いただいた方で「運行本数・ダイヤ」が最も多く41.0％、続いて「おもてなし・サービス」
が23.0%、「その他」が14.8%となっています。
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２．神戸市バスについて

問２-４「１．満足」「２．やや満足」とご回答いただいた方のご意見（抜粋）

問２-４「４．やや不満」「５．不満」とご回答いただいた方のご意見（抜粋）

エコファミリー制度でバスが使いやすかった。

ノンステップで乗りやすい。

ほぼ時刻通りに運転しているので、信頼できる。

運転士のアナウンスが丁寧で配慮が行き届いているから。

運転が荒いと感じることがやや多い。

運行本数が少ない。

行き先、乗り場など非常に分かりにくい。
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２．神戸市バスについて

問３-１～３ お客様へのサービスについて

回答者数 出来ている ほぼ出来ている あまり出来ていない 出来ていない

問３-１ １，９８８ ６１２ １，１３３ １９４ ４９

問３-２ １，９７７ ５３１ １，１５７ ２４４ ４５

問３-３ １，９６７ ３９９ １，００７ ４７０ ９１

「快適なバス停環境」について「ほぼ出来ている」が最も多く51.2％、続いて「あまり出来ていない」が23.9%、
「出来ている」が20.3%、「出来ていない」が4.6%となっています。

「お客様への対応」について「ほぼ出来ている」が最も多く57.0％、続いて「出来ている」が30.8%、「あまり出
来ていない」が9.8%、「出来ていない」が2.5％となっています。

「お客様にやさしく安全でソフトな運転」について「ほぼ出来ている」が最も多く58.5％、続いて「出来ている」
が26.9%、「あまり出来ていない」が12.3%、「出来ていない」が2.3%となっています。

30.8%

26.9%

20.3%

57.0%

58.5%

51.2%

9.8%

12.3%

23.9%

2.5%

2.3%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問3-1 運転士など職員のお客様への対応（あ

いさつ,丁寧な言葉づかい,身だしなみ等）

問3-2 お客様にやさしく安全でソフトな運転

問3-3 快適なバス停環境（上屋やベンチの有

無や清潔さ,時刻表など案内掲示の見やすさ

等）

出来ている ほぼ出来ている あまり出来ていない 出来ていない

N=1,988

N=1,977

N=1,967
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２．神戸市バスについて

問３-１ お客様への対応について「４．できていない」とご回答いただいた方のご意見（抜粋）

問３-２ お客様にやさしく安全でソフトな運転について「４．できていない」とご回答いただいたご意見（抜粋）

言葉遣いが悪い運転士もいる。

アナウンスで何を言っているかわからない運転士もいる。

急発進・急カーブ・急停車をする運転士もいる。

時刻表まわりが汚いバス停がある。シールやテープを汚く貼っているため、どんどん汚くなっている。

問３-３ 快適なバス停環境について「４．できていない」とご回答いただいた方のご意見（抜粋）

夜に照明がなく時刻表が見えないバス停がある。

危険ではないが他のバス会社に比べ、発車・停車などの運転が少々荒い運転士もいる。

時刻表が大きな文字や数字で表示されていないので見辛い。外国語表記が少ない。
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２．神戸市バスについて

問４市バスを利用されない(または､あまり利用されない)一番の理由を選んでください。

回答者数 ３，３２４

沿線に用事がないから １，１４０

自家用車や他の交通機関の方が
便利だから １，０４９

出発地や目的地の近くにバス停
がないから ５７０

目的地までバスで辿り着けるか
分からないから ７１

バスのルートや発車時刻の調べ
方が分からないから ６７

バスの乗り方がよく分からない
から ３３

バス停の乗り場が分かりにくい
から ３０

その他 ３６４

「沿線に用事がないから」が最も多く34.3％、続いて「自家用車や他の交通機関の方が便利だから」が31.6%、
「出発地や目的地の近くにバス停がないから」が17.1%、「目的地までバスで辿り着けるか分からないから」が
2.1％、「バスのルートや発車時刻の調べ方が分からないから」が2.0％、「バスの乗り方がよく分からないから」
が1.0％、「バス停の乗り場が分かりにくいから」が0.9％、「その他」が11.0%とご回答いただいております。

34.3%

31.6%

17.1%
2.1%

2.0%

1.0%

0.9%

11.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

沿線に用事がないから

自家用車や他の交通機関の方が便利だから

出発地や目的地の近くにバス停がないから

目的地までバスで辿り着けるか分からないから

バスのルートや発車時刻の調べ方が分からないから

バスの乗り方がよく分からないから

バス停の乗り場が分かりにくいから

その他

N=3,324
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２．神戸市バスについて

住んでいる場所に市バス路線がないため。

問４ 「８．その他」とご回答いただいた方のご意見 （抜粋）

最寄りの駅まで徒歩圏内のため。

車通勤で休日もあまり遠出しないため。

バイクや車を利用することが多いため。

在宅勤務が多く乗車機会が減ったため。

ベビーカーで乗りにくいため。
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３．神戸市営地下鉄について

問５-１ 市営地下鉄のご利用頻度について選んでください。

回答者数 ４，７０１

週４日以上 １，１２４

週１～３日程度 ４８４

月１～３日程度 ９４２

月１日未満 ２，１５１

「月１日未満」が最も多く45.8％、続いて「週４日以上」が23.9%、「月１～３日程度」が20.0%、「週１～３
日」が10.3％となっています。

23.9%

10.3%

20.0%

45.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

週4日以上

週1～3日

月1～3日程度

月1日未満

N=4,701
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３．神戸市営地下鉄について

回答者数 ２，６０２

通勤 １，２４２

レジャー ５０６

日常の買い物 ３２５

ビジネス １３３

通院 １０７

通学 ７９

その他 ２１０

問５-２ 市営地下鉄ご利用の主な目的は何ですか。

「通勤」が最も多く47.7％、続いて「レジャー」が19.4%、「日常の買い物」が12.5%、「ビジネス」が5.1％、
「通院」が4.1％、「通学」が3.0% 、「その他」が8.1％とご回答いただいております。

47.7%

19.4%

12.5%

5.1%

4.1%

3.0%

8.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

通勤

レジャー

日常の買い物

ビジネス

通院

通学

その他 N=2,602
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３．神戸市営地下鉄について

問５-３ 市営地下鉄サービス全般についてどうお感じですか。

回答者数 ２，５９６

満足 ７５９

やや満足 ８３０

普通 ６７４

やや不満 ２７２

不満 ６１

「やや満足」が最も多く32.0％、続いて「満足」が29.2%、「普通」が26.0%、「やや不満」が10.5％、「不満」
が2.3％とご回答いただいております。

29.2%

32.0%

26.0%

10.5%

2.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満
N=2,596
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３．神戸市営地下鉄について

問５-４ 問５-３でご回答いただいた市営地下鉄の満足度について、一番の理由は何ですか。

回答者数 ２，５３３

運行本数・ダイヤ １，３２０

料金体系・乗車券の種類 ４６６

駅施設 ３８２

おもてなし・サービス １９５

その他 １７０

「運行本数・ダイヤ」が最も多く52.1％、続いて「料金体系・乗車券種別」が18.4％、「駅施設」が15.1%、「お
もてなし・サービス」が7.7%、「その他」が6.7% とご回答いただいております。

52.1%

18.4%

15.1%

7.7%

6.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

運行本数・ダイヤ

料金体系・乗車券の種類

駅施設

おもてなし・サービス

その他
N=2,533
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３．神戸市営地下鉄について

回答者数
運行本数
・ダイヤ

おもてなし
・サービス

料金体系
・乗車券種別

駅施設 その他

満足 734 71.1% 7.1% 6.5% 11.2% 4.1%

やや満足 812 58.9% 5.9% 15.8% 13.7% 5.8%

普通 649 39.1% 9.7% 23.6% 19.9% 7.7%

やや不満 268 17.2% 9.0% 42.5% 18.3% 13.1%

不満 61 24.6% 13.1% 34.4% 14.8% 13.1%

「満足」とご回答いただいた方で「運行本数・ダイヤ」が最も多く71.1％、続いて「駅施設」が11.2%、「お
もてなし・サービス」が7.1%となっています。

「普通」とご回答いただいた方で「運行本数・ダイヤ」が最も多く39.1％、続いて「料金体系・乗車券種別」
が23.6%、「駅施設」が19.9%となっています。

「やや満足」とご回答いただいた方で「運行本数・ダイヤ」が最も多く58.9％、続いて「料金体系・乗車券種
別」が15.8%、「駅施設」が13.7%となっています。

「やや不満」とご回答いただいた方で「料金体系・乗車券種別」が最も多く42.5％、続いて「駅施設」が
18.3%、「運行本数・ダイヤ」が17.2%となっています。

「不満」とご回答いただいた方で「料金体系・乗車券種別」が最も多く34.4％、続いて「運行本数・ダイヤ」
が24.6%、「駅施設」が14.8%となっています。

問５-３・問５-４ともにご回答いただいた方の市営地下鉄の満足度に関する選択別回答
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３．神戸市営地下鉄について

遅延が少なく、本数が多い。

谷上までの運賃が安くなったので、北区へのアクセスが便利になった。

駅構内のアナウンスが行き届いている。

乗車料金が高い。

問５-４「１．満足」「２．やや満足」とご回答いただいた方のご意見（抜粋）

問５-４「３．やや不満」「４．不満」とご回答いただいた方のご意見（抜粋）

トイレが汚い。

案内表示が小さく、少ないので分かりにくい。
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３．神戸市営地下鉄について

問６-１～３ お客様へのサービスについて

回答者数 出来ている ほぼ出来ている あまり出来ていない 出来ていない

問６-１ ２，５８１ １，０２７ １，３２７ １８８ ３９

問６-２ ２，５７０ ８０１ １，３６３ ３４６ ６０

問６-３ ２，５３２ ９３９ １，３６４ １９９ ３０

「分かりやすい駅構内での案内表示」について「ほぼ出来ている」が最も多く53.9％、続いて「出来ている」が
37.1%、「あまり出来ていない」が7.9%、「出来ていない」が1.2%となっています。

「お客様への対応」について「ほぼ出来ている」が最も多く51.4％、続いて「出来ている」が39.8%、「あまり出
来ていない」が7.3%、「出来ていない」が1.5％となっています。

「快適な駅施設・設備」について「ほぼ出来ている」が最も多く53.0％、続いて「出来ている」が31.2%、「あま
り出来ていない」が13.5%、「出来ていない」が2.3%となっています。

39.8%

31.2%

37.1%

51.4%

53.0%

53.9%

7.3%

13.5%

7.9%

1.5%

2.3%

1.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

問6-1 駅係員や乗務員など職員のお客様への

対応（挨拶,丁寧な言葉づかい,身だしなみ等)

問6-2 快適な駅施設・設備（ベンチの数,トイ

レの清潔さ,ポスターや広告等の整理等)

問6-3 分かりやすい駅構内での案内表示（料

金・行き先・時刻・出口・乗換等の表示等）

出来ている ほぼ出来ている あまり出来ていない 出来ていない

N=2,581

N=2,570

N=2,532
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３．神戸市営地下鉄について

問６-１ お客様への対応について「４．できていない」とご回答いただいた方のご意見（抜粋）

問６-２ 駅施設・設備ついて「４．できていない」とご回答いただいた方のご意見（抜粋）

言葉遣い、身だしなみの悪い運転士もいる。

アナウンスで何を言っているかわからない運転士もいる。

トイレがあまり綺麗でない駅がある。

問６-３ 駅構内での案内表示について「４．できていない」とご回答いただいた方のご意見（抜粋）

電光掲示板の文字が見辛い。

駅施設の清掃ができていない。壁面・床面の汚れがひどい駅がある。

遅延していてもどれくらい遅れているのか分からない。
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４．三宮・エリア110（サンノミヤ・エリアイチイチマル）について

問７-１ 「三宮・エリア110」を実施していることを知っていましたか。

回答者数 ４，７１４

知っていた １，８７３

知っていなかった ２，８４１

「知っていた」が39.7％、「知らなかった」が60.3%となっています。

39.7%

60.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

知っていた

知らなかった

N=4,714
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４．三宮・エリア110（サンノミヤ・エリアイチイチマル）について

問７-２ 問７-１で「１．知っていた」を選択した方で、「三宮・エリア110」を何で知りましたか。
（複数選択可）

「チラシ・ポスター」が最も多く42.9％、続いて「市バス車内の自動案内放送」が27.4%、「停留所に表示の『エ
リア110』のロゴマーク」が24.5%、「広報紙」が24.3%、「ホームページ」が16.4%、「SNS」が8.4%、「知り合
いや家族から」が4.5%、「フラワーロードのバナー」が2.9%となっています。

回答者数 １，８７３

チラシ・ポスター ８０４

市バス車内の自動案内放送 ５１４

停留所に表示の「エリア110」のロゴ
マーク ４５８

広報紙 ４５５

ホームページ ３０８

SNS １５７

知り合いや家族から ８５

フラワーロードのバナー ５５

42.9%

27.4%

24.5%

24.3%

16.4%

8.4%

4.5%

2.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

チラシ・ポスター

市バス車内の自動案内放送

停留所に表示の「エリア110」のロゴマーク

広報紙

ホームページ

SNS

知り合いや家族から

フラワーロードのバナー N=1,873
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４．三宮・エリア110（サンノミヤ・エリアイチイチマル）について

問７-３問７-１で「１．知っていた」を選択した方で、「三宮・エリア110」のご利用目的は何ですか。

（複数選択可）

回答者数 １，８７３

利用したことが無い １，３９９

日常の買い物 ２５１

レジャー ２４７

通勤 ７１

ビジネス ４３

通院 ３２

通学 ４

その他 ４１

「利用したことが無い」が最も多く74.7％、続いて「日常の買い物」が13.4%、「レジャー」が13.2%、「通勤」
が3.8％、「ビジネス」が2.3％、「通院」が1.7%、「通学」 0.2% 、「その他」が2.2％とご回答いただいており
ます。

74.7%

13.4%

13.2%

3.8%

2.3%

1.7%

0.2%

2.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

利用したことが無い

日常の買い物

レジャー

通勤

ビジネス

通院

通学

その他 N=1,873
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４．三宮・エリア110（サンノミヤ・エリアイチイチマル）について

問７-４ 問７-３の「８．利用したことが無い」を選択した方で、利用しなかった一番の理由は何ですか。

（複数選択可）

「どの路線がどこに行くのかよく分からないから」が25.3%、「歩いて街を散策したいから」が23.9%、「いつも
歩いているので110円は高いと感じるから」が18.9%、「行きたい場所へのバス路線が無いから」が17.2%、「別
途乗車券を持っているから」が16.5%、「バスの乗り場がよく分からないから」が14.4%、「三宮に出かけること
が無いから」が13.5%、「バスが来るまでに時間がかかるから」が9.2％、「その他」が11.9%となっています。

25.3%(354)

23.9%(335)

18.9%(264)

17.2%(241)

16.5%(231)

14.4%(201)

13.5%(189)

9.2%(129)

11.9%(167)

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

どの路線がどこに行くのかよく分からないから

歩いて街を散策したいから

いつも歩いているので110円は高いと感じるから

行きたい場所へのバス路線が無いから

定期券、敬老パス、福祉パスなど別途乗車券を持っているから

バスの乗り場がよく分からないから

三宮に出かけることが無いから

バスが来るまでに時間がかかるから

その他

N=1,399

()は回答数
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４．三宮・エリア110（サンノミヤ・エリアイチイチマル）について

問７-５ 今後、「三宮・エリア110」を利用したいと思いますか。

回答者数 ４，４７８

思う ２，６８２

思わない １，７９６

「思う」が59.5％、「思わない」が40.1%となっています。

59.9%

40.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

思う

思わない

N=4,478
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４．三宮・エリア110（サンノミヤ・エリアイチイチマル）について

問７-６ 問７-５の「１．思う」を選択した方で、「三宮・エリア110」のご利用目的は何ですか。
（複数選択可）

回答者数 ２，６８２

レジャー １，９２１

日常の買い物 １，４８０

通勤 １７９

通院 １３７

ビジネス １２８

通学 ３２

その他 ２３０

「レジャー」が最も多く71.6％、続いて「日常の買い物」が55.2%、「通勤」が6.7％、「通院」が5.1％、「ビ
ジネス」が4.8％、「通学」が1.2% 、「その他」が8.6%となっています。

71.6%

55.2%

6.7%

5.1%

4.8%

1.2%

8.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

レジャー

日常の買い物

通勤

通院

ビジネス

通学

その他
N=2,682
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４．三宮・エリア110（サンノミヤ・エリアイチイチマル）について

問７-７ 今後、「三宮・エリア110」を利用したいと思わない理由は何ですか。（複数選択可）

「歩いて街を散策したいから」が36.9%、「どの路線がどこに行くのかよく分からないから」が33.1%、「いつも
歩いているので110円は高いと感じるから」が28.7%、「バスが来るまでに時間がかかるから」が21.9％「バスの
乗り場がよく分からないから」が20.6%、「三宮に出かけることが無いから」が15.5%、「行きたい場所へのバ
ス路線が無いから」が15.3%、「別途乗車券を持っているから」が14.4%、「その他」が7.9%となっています。

36.9%(662)

33.1%(594)

28.7%(516)

21.9%(393)

20.6%(370)

15.5%(278)

15.3%(274)

14.4%(259)

7.9%(141)

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

歩いて街を散策したいから

どの路線がどこに行くのかよく分からないから

いつも歩いているので110円は高いと感じるから

バスが来るまでに時間がかかるから

バスの乗り場がよく分からないから

三宮に出かけることが無いから

行きたい場所へのバス路線が無いから

定期券、敬老パス、福祉パスなど別途乗車券を持っているから

その他
N=1,796

()は回答数
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４．三宮・エリア110（サンノミヤ・エリアイチイチマル）について

問７-８ どのようなサービスがあれば、「三宮・エリア110」が使いやすくなると思うか

ご意見・ご要望があれば教えてください。

具体的な利用方法を漫画のようなイラストで記載があれば分かりやすいと感じた。

「三宮・エリア110」で行ける先のおすすめカフェやお店、スポットなど興味を引き出す広告を掲載すれば
より乗りたいと感じた。

バスの種類が多くよく分からないので、ここに行くならこの乗り場など、分かりやすい地図や案内がほしい。

本数を増やしていただけたら有難い。

エリアを拡大してほしい。
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５．市バスご利用状況の見える化について

問８-１ 市バスご利用状況を現在ホームページに掲載していますが、この取り組みについて
どこで知りましたか。（複数選択可）

回答者数 ４，７６１

本アンケート実施まで知らなかった ３，２２６

交通局ホームページ ８９２

SNS １９５

新聞 １３０

知り合いや家族から聞いて １０２

交通局レポート １０２

その他 ３４０

「本アンケート実施まで知らなかった」が最も多く67.8％、続いて「交通局ホームページ」が18.7%、「SNS」が
4.1％、「新聞」が2.7％、「知り合いや家族から聞いて」が2.1％、「交通局レポート」が2.1% 、「その他」が
7.1%と回答しております。

67.8%

18.7%

4.1%

2.7%

2.1%

2.1%

7.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

本アンケート実施まで知らなかった

交通局ホームページ

SNS

新聞

知り合いや家族から聞いて

交通局レポート

その他 N=4,761



神戸市交通局神戸市交通局 34

５．市バスご利用状況の見える化について

問８-２ 市バスご利用状況を利用したことはありますか。

回答者数 ４，６９６

利用したことがある ６５２

利用したことがない ４，０４４

「利用したことがある」が13.9％、「利用したことが無い」が86.1%となっています。

13.9%

86.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

利用したことがある

利用したことが無い

N=4,696
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５．市バスご利用状況の見える化について

問８-３ どのような目的で利用しましたか。（複数選択可）

回答者数 ６５２

バス停から発車する路線ダイヤを見るため ３７１

普段利用しているバスの混雑状況を見るため ２５１

市バスのデータに興味・関心があったため １５４

バス停の乗降客数を見るため ９１

その他 ６９

「利用するバス停から発車する路線やダイヤを見るため」が56.9％、「普段利用しているバスの混雑状況を見る
ため」が38.5%、「市バスのデータに興味・関心があるため」が23.6%、「バス停の乗降客数を見るため」が
14.0％、「その他」が10.6％となっています。

56.9%

38.5%

23.6%

14.0%

10.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

バス停から発車する路線やダイヤを見るため

普段利用しているバスの混雑状況を見るため

市バスのデータに興味・関心があったため

バス停の乗降客数を見るため

その他

N=652
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５．市バスご利用状況の見える化について

問８-４ 利用してどのように感じましたか。

回答者数 ６４６

使いやすく、役に立った ３７５

使いにくいが、役に立った １３１

使いやすいが、欲しいデータが無かった １０３

使いにくいし、欲しいデータが無かった ３７

「使いやすく、役に立った」が58.0％、「使いにくいが、役に立った」が20.3%、「使いやすいが、欲しいデータ
が無かった」が15.9%、「使いにくいし、欲しいデータが無かった」が5.7％となっています。

58.0%

20.3%

15.9%

5.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

使いやすく、役に立った

使いにくいが、役に立った

使いやすいが、欲しいデータが無かった

使いにくいし、欲しいデータが無かった
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５．市バスご利用状況の見える化について

問８-５使いにくい点、改善点があればご記入ください。

表示される項目が多すぎで選択し辛い。パソコンでも見辛いと感じる。スマホではより操作し辛い。

スマホでは、表を見るのに何回も時間帯と人数の場所をスクロールしなければならないので、
少し見にくく感じた。

スマホで見るには文字が小さい。
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６．市バス・地下鉄のサービスについて

問９ 市バス・地下鉄では様々なサービスを行っていますが、ご存じのサービスについて
お教えください。（複数選択可）

「ICカード市バス乗継割引」が51.8％、「市バス・地下鉄エコファミリー制度」が50.9%、「お得なきっぷ」が
46.4%、「地下鉄海岸線中学生以下フリーパス」が33.1%、「神戸市バス・山陽バス共通乗車ポイント」が31.7%、
「地下鉄U-15定期」が20.4%、「市バス・地下鉄乗継定期券」が15.0%、「地下鉄ゾーン定期」が13.2%、「地下
鉄定期券の2WAYサービス」が12.3%、「市バス普通区IC定期券の神姫バスへの利用拡大」が10.4%、「市バス普
通区昼間割引定期券」が10.4%、「市バス・地下鉄エコショッピング」が7.5%となっています。

51.8%(2,464)

50.9%(2,425)

46.4%(2,208)

33.1%(1,574)

31.7%(1,511)

20.4%(969)

15.0%(713)

13.2%(629)

12.3%(586)

10.4%(493)

10.4%(494)

7.5%(359)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

ICカード市バス乗継割引

市バス・地下鉄エコファミリー制度

お得なきっぷ

地下鉄海岸線中学生以下フリーパス

神戸市バス・山陽バス共通乗車ポイント

地下鉄U-15定期

市バス・地下鉄乗継割引定期券

地下鉄ゾーン定期

地下鉄定期券の２WAYサービス

市バス普通区IC定期券の神姫バスへの利用拡大

市バス普通区昼間割引定期券

市バス・地下鉄エコショッピング

N=4,761

()は回答数
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７．参考（過去との比較（神戸市バス））

問２-１ 市バスの利用頻度

2018 2019 2020 2021 2022

回答者数 ２，１５５ ２，６１９ ２，５５３ ２，９６２ ４，７３８

週４回以上 8.3％ 9.2% 7.4% 8.4% 14.1%

週１～３回 9.9% 10.0% 10.8% 10.1% 10.4%

月１～３回 17.1% 17.9% 15.9% 16.8% 17.1%

月１回未満 32.1％ 33.2% 31.5% 35.2% 58.4%

１年以内の利用無し 32.6% 29.6% 34.4% 29.6%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

1.週4回以上 2.週1～3回 3.月1～3回 4.月1回未満 5.1年以内の利用無し

2018 2019 2020 2021 2022
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７．参考（過去との比較（神戸市バス））

問２-３ 市バス全体の満足度

2018 2019 2020 2021 2022

回答者数 ４５９ ４９６ １，５６１ １，０４３ ２，００５

満足 17.2％ 15.4% 17.9% 15.9% 18.8%

やや満足 30.5% 34.1% 30.7% 36.1% 33.9%

普通 31.6% 27.5% 33.6% 29.1% 29.5%

やや不満 14.8％ 15.6% 14.1% 16.5% 14.8%

不満 5.9％ 7.4% 3.7% 2.4% 3.1%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

2018 2019 2020 2021 2022
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７．参考（過去との比較（神戸市バス））

問３-１ お客様への対応

2018 2019 2020 2021 2022

回答者数 ４５２ ５０２ １，５５２ １，０３５ １，９８８

出来ている 23.0％ 22.3% 28.2% 31.1% 30.8%

ほぼ出来ている 56.9% 59.2% 58.4% 56.0% 57.0%

あまり出来ていない 10.6% 13.9% 10.9% 10.9% 9.8%

出来ていない 9.5％ 4.6% 2.5% 1.9% 2.5%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

出来ている ほぼ出来ている あまり出来ていない 出来ていない

2018 2019 2020 2021 2022
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７．参考（過去との比較（神戸市バス））

問３-２ お客様にやさしく安全でソフトな運転

2018 2019 2020 2021 2022

回答者数 ４５４ ４９６ １，５３９ １，０２８ １，９７７

出来ている 19.4％ 14.9% 22.4% 28.9% 26.9%

ほぼ出来ている 56.4% 58.1% 60.8% 56.6% 58.5%

あまり出来ていない 13.9% 18.3% 12.8% 11.7% 12.3%

出来ていない 10.4％ 8.7% 4.1% 2.8% 2.3%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

出来ている ほぼ出来ている あまり出来ていない 出来ていない

2018 2019 2020 2021 2022
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７．参考（過去との比較（神戸市バス））

問３-３ 快適なバス停環境（上屋やベンチの有無や清潔さ、時刻表など案内掲示の見やすさ等）

2018 2019 2020 2021 2022

回答者数 ４５４ ４９９ １，５５２ １，０２６ １，９６７

出来ている 16.1％ 15.0% 16.6% 19.5% 20.3%

ほぼ出来ている 48.9% 51.3% 55.5% 56.0% 51.2%

あまり出来ていない 21.4% 25.3% 23.1% 20.3% 23.9%

出来ていない 13.7％ 8.4% 4.8% 4.2% 4.6%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

出来ている ほぼ出来ている あまり出来ていない 出来ていない

2018 2019 2020 2021 2022
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７．参考（過去との比較（神戸市営地下鉄））

問５-１ 市営地下鉄のご利用頻度

2018 2019 2020 2021 2022

回答者数 ２，５６３ ２，６１９ ２，５５３ ２，９６２ ４，７０１

週４回以上 5.6％ 6.1% 5.4% 11.8% 23.9%

週１～３回 4.7% 4.7% 3.9% 8.3% 10.3%

月１～３回 13.4% 12.3% 10.7% 18.5% 20.0%

月１回未満 36.1％ 38.4% 35.5% 39.2% 45.8%

１年以内の利用無し 40.3％ 38.5% 44.6% 22.2%
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40.0%
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1.週4回以上 2.週1～3回 3.月1～3回 4.月1回未満 5.1年以内の利用無し

2018 2019 2020 2021 2022
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７．参考（過去との比較（神戸市営地下鉄））

問５-３ 市営地下鉄全体の満足度

2018 2019 2020 2021 2022

回答者数 ４６３ ５１６ ５８８ １，１３９ ２，５８１

満足 28.3％ 23.2% 24.9% 27.3% 29.2%

やや満足 33.5% 36.0% 33.5% 34.4% 32.0%

普通 24.0% 26.5% 32.0% 26.2% 26.0%

やや不満 11.2％ 10.3% 8.0% 9.8% 10.5%

不満 3.0％ 4.1% 1.7% 2.4% 2.3%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満

2018 2019 2020 2021 2022
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７．参考（過去との比較（神戸市営地下鉄））

問６-１ 駅係員や乗務員など職員のお客様への対応（あいさつ、丁寧な言葉づかい、身だしなみ等）

2018 2019 2020 2021 2022

回答者数 ４６４ ５１６ ５８８ １，１３９ ２，５８１

出来ている 38.4％ 33.3% 30.3% 33.4% 39.8%

ほぼ出来ている 49.4% 57.6% 58.8% 55.4% 51.4%

あまり出来ていない 8.8% 7.4% 8.8% 9.7% 7.3%

出来ていない 3.4％ 1.7% 2.0% 1.5% 1.5%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

出来ている ほぼ出来ている あまり出来ていない 出来ていない

2018 2019 2020 2021 2022
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７．参考（過去との比較（神戸市営地下鉄））

問６-２ 快適な駅施設・設備（ベンチの数、トイレの清潔さ、ポスターや広告等の整理等）

2018 2019 2020 2021 2022

回答者数 ８５６ ５１２ ５８０ １，１３６ ２，５７０

出来ている 25.7％ 24.0% 25.0% 27.5% 31.2%

ほぼ出来ている 54.4% 55.3% 60.7% 58.8% 53.0%

あまり出来ていない 11.8% 14.3% 10.5% 10.7% 13.5%

出来ていない 8.1％ 6.4% 3.8% 3.0% 2.3%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

出来ている ほぼ出来ている あまり出来ていない 出来ていない

2018 2019 2020 2021 2022
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７．参考（過去との比較（神戸市営地下鉄））

2018 2019 2020 2021 2022

回答者数 ４６２ ５１４ ５７９ ２，２３６ ２，５３２

出来ている 36.8％ 33.7% 31.4% 34.3% 37.1%

ほぼ出来ている 53.0% 58.8% 59.9% 57.8% 53.9%

あまり出来ていない 7.1% 6.0% 7.4% 6.7% 7.9%

出来ていない 3.0％ 1.6% 1.2% 1.1% 1.2%

問６-３ 分かりやすい駅構内での案内表示（料金、行き先、時刻、出口、乗換等の表示など）

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

出来ている ほぼ出来ている あまり出来ていない 出来ていない

2018 2019 2020 2021 2022


